

# 点外卖 优惠多了服务却不稳定

## 有市民发现,近期三大外卖平台竞争激烈,红包与优惠券齐飞,但配送时间却像“开盲盒”

“点外卖便宜多了,以前20多元的外卖,现在10元钱就能拿下!”随着京东进军外卖行业,美团、饿了么加码补贴入局,三大外卖平台推出的优惠活动,在消费者群体中掀起一阵“薅羊毛”热潮。不过,有细心的福州市民发现,点外卖选择增多、费用降低的同时,也出现配送时间不稳定等问题。

记者了解到,骑手多平台接单,以及外卖单量增加导致配送时间受影响。专家表示,市场原有格局被打破,短期影响难以避免,但新平台入局为市场注入活力,推动外卖行业优化服务。

海都见习记者 张声琳 王凯诺

### 点外卖前,会在各平台比价

记者在小红书、抖音等社交平台上搜索“外卖薅羊毛”相关关键词发现,不少网友整理了三大平台的优惠券领取及使用攻略,还有不少用户分享如何以超低

价享受奶茶、外卖美食。

有网友在社交平台发帖:“先领取平台发放的大额红包,再叠加店铺专属红包,下单时组合使用,原本20元左右的咖啡,现在

差不多10元就能拿下。”在评论区,网友们纷纷晒出自己的“薅羊毛战果”:5元的奶茶、4元的小吃,还有网友抢到免单名额,直接免费吃一餐。

在福州工作的上班族魏先生告诉记者,现在点外卖前,他都会习惯性地在各平台间进行比价,哪个平台优惠力度大、价格更划算,就选择哪个下单。

### 外卖选择变多,但配送时间像“开盲盒”

各平台优惠活动的推出,使消费者点外卖的选择变多了,但也有市民反映,商品的配送时间就像“开盲盒”。市民周女士告诉记者:“上周点了一份餐,显示预计40分钟送达,结果一个多小时才到;这周又在同一家店点了一份,显示预计60分钟送达,不到半小时就送到了。”

记者走访了解到,现在许多外卖骑手在保留原有平台接单的同时,注册了京东外卖骑手账号。众包(兼职)骑手陈先生说:“现在两个平台同时接单,订单量明显增多,收入也

有所提高,不过操作起来稍显繁琐,订单一多就容易混淆,配送时间会比较不稳定。”

美团专职骑手周先生对记者说:“现在平台订单总量还是很多的,虽然被新平台分去了不少,但是很多人也跟着去了新平台,所以

每天派发到我们的单量比以前多了,点餐高峰期的时候会有点顾不过来。”

有商家称,“最近的外卖平台大战,导致配送时效不正常,如果遇到着急要商品的顾客,只能让顾客自提或者呼叫‘跑腿’服务。”

### 专家:消费者和骑手或成直接受益者

的活力,一定程度上会推动外卖平台优化自身服务,让整个外卖行业朝向“良性”环境发展。

“最终,消费者与骑手都有可能成为直接受益者。”刘教授告诉记者,“对消费者来说,外卖平台的选择增加了,同时平台竞争有利于促进平台服务的改善、

价格优惠的提供,进而增加消费者福利。对于骑手而言,行业内的竞争加剧,平台为了留住骑手,也一定会在福利待遇、工作环境等方面做出改进,骑手基本权益重新受到更多关注。”

此外,刘教授呼吁,外卖平台不应为了竞争市场份额,随意降低门店的准

入门槛,而应更加关注自身平台食品安全问题和保障外卖生态链各利益相关主体的利益。同时,政府相关部门也应该加强对外卖市场的监管与引导,防止平台企业利益联盟的形成,或发生单纯的掠夺性竞争现象,进而破坏外卖市场竞争生态。



三巨头外卖商战!! 宝妈级领券攻略 外卖... 没回信息... 2天前 6242 木瓜人 1天前 1

不少网友整理了近期点外卖优惠攻略

## 我省举行国际护士节庆祝大会

海都讯(记者 林宝珍) 5月9日,在第114个国际护士节来临之际,福建省护理学会2025年国际护士节庆祝大会于福州举行,800余位护理工作同仁齐聚一堂。

福建省护理学会姜小鹰理事长回顾2024年工作成果,呼吁关注护理人员职业发展与身心健康。福建省科协、福建省卫健委相关领导到场并讲话,中华护理学会吴欣娟理事长也通过视频连线送上问候与鼓励。

会上,进行了多项奖项的表扬与颁奖,涵盖福

建护理科学技术奖、护理创新发明奖、福建省“小鹰”护理基金奖以及2023—2024年度继续护理学教育先进单位等。福建医科大学附属第一医院、厦门大学附属第一医院、联勤保障部队第九〇〇医院等单位的护理人员进行了优秀项目汇报,展示前沿护理科研成果。这些成果涉及护理人才培养、智慧医疗康复护理、便携式医疗设备研发、中医特色疗法应用等多个领域,展现出2024年福建省护理团队的科研实力。

## 福州新就业形态劳动者可免费领保险

### 包括网约车司机、快递员和外卖小哥等;保期1年,最高获13万元保障金

海都讯(见习记者何丹莹) 9日,记者获悉,福州市总工会将为2.29万名新就业形态劳动者赠送一年期“人身意外保障”。据了解,本次活动面向福州市辖区内的货车司机、网约车司机、快递员和外卖配送员开放。已加入工会的新就业形态劳动者,可通

过“e福州”APP、“福州数智工会”服务平台直接报名申领,还未加入工会的新就业形态劳动者在报名界面提交能够证明职业身份的图片信息并经审核通过后,也可免费申领。

据介绍,这份“人身意外保障”包括死亡赔偿、住院费用、住院津贴、误

工津贴等,每人保费100元,保期1年。被保障人因除酗酒、自杀、违法之外的原因导致死亡的,最高可获13万元保障金。住院治疗最高可获1年5万元住院费用补助和4万元住院津贴,住院费用参照福州市职工医疗互助补助的标准,住院津贴每次

最高给付21天,累计最高给付100天。

此外,外卖配送员、快递员两个新就业形态群体在上班期间受伤(如摔伤、撞伤等),未住院但需请病假,可按300元/天给予误工费津贴,每次给付不超过3天,累计给付天数以30天为限。

## 水质不达标 上游赔付下游

### 福州出台流域上下游横向生态补偿实施方案

海都讯(记者 唐明亮) 记者昨日从福州市生态环境局获悉,经福州市政府同意,《福州市流域上下游横向生态补偿实施方案》(以下简称《方案》)于近日印发实施,有效期五年。《方案》以闽江、敖江、大樟溪等主要流域为重点,建立了覆盖全辖区的流域上下游横向生态补偿机制,是省内首例县际横向补偿。

《方案》以持续改善流域生态环境质量为核心,实行“谁达标谁受益、谁超标谁赔付”,按月考核,如水质上游赔偿下游。同时,为激励上游提供更多优质水,市级财政每年出资5000万元予以支持和引导。

据了解,市级补偿资金可用于饮用水水源地保护;生活污水处理设施及配套管网建设、修缮和运行维护;流域污染治理以及水生态保护与修复;美丽河湖及河湖生态缓冲带保护修复;入河排污口排查整治及规范化建设;工业园区“污水零直排区”建设及成效评估;工业园区污水处理设施建设;区域再生水循环利用;县城及农村黑臭水体治理;畜禽水产养殖污染防治;农业面源污染防治等。

下一步,福州市将建立统一决策协商、联合执法和预警应急、共同治理等机制,着力构建流域上下游贯通一体的保护协同格局,筑牢生态安全屏障。

## 我省加大稳岗扩岗专项贷款支持范围

### 明确支持对象为小微企业、小微企业主、个体工商户

海都讯(记者 唐明亮) 记者昨日从省人社厅获悉,为更好发挥金融对稳就业、扩就业的支持和引导作用,我省决定设立并推广稳岗扩岗专项贷款模式。

日前,省人社厅联合中国人民银行福建省分行发布《关于加大稳岗扩岗专项贷款支持范围的通知》(以下简称《通知》),明确稳岗扩岗专项贷款支持对象为

小微企业、小微企业主、个体工商户。所有商业银行等均可开展稳岗扩岗专项贷款,惠及更多企业和个人。

根据《通知》,具有合法经营实体、实际开展经营满6个月及以上且目前仍在正常经营的;用工人不少于一人;申请贷款前1年内用工人未减少或用工人减少水平低于上年度城

镇调查失业率控制目标,且无拖欠员工工资、欠缴社会保险费、纳入失信联合惩戒等不良记录;企业法人按时足额缴纳社会保险费,个人信用良好,经营稳定守信,具备还款能力。符合上述标准的经营主体可通过线上或线下形式向当地经办银行提出稳岗扩岗专项贷款申请。

对于贷款额度,《通知》

提出,原则上单户企业授信规模控制在3000万元(含)以内,个人授信规模控制在1000万元(含)以内。贷款利率不超过最近一次公布的同期限贷款市场报价利率。各经办银行可结合企业经营特点、生产周期和风险状况等因素,适当提高授信规模。对不裁员或少裁员的企业,单户授信上限可提高至5000万元。